

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

РІК IV.

Ч. 41.

СЕРЕДА, 24. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 24th, 1922.

№ 41.

VOL. IV.

Три рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

ПРОМОВА ТРОЦЬКОГО ДО ЧЕРВОНИХ СТАРШИН.

КАЖЕ ПОКЛАДАТИ СЯ ЛИШЕ НА БАГНЕТИ ЧЕРВ. АРМІЇ.
Щоб робітників буде осягнена лише тоді, як Червона Армія перейде границі капіталістичних держав і червоний прапор замає над цією Європою.

ГЕНУЯ, 21. мая. — Лев Троцький, совітський міністер війни, в промові до кадетів, будучих червоних офіцерів, сказав наступне:

"Не втірте в генуїські промови, — покладайтеся лише на свої багнетні і армати. Конференції не дадуть нам чого ми хочемо; ми зможемо се осягнути лише тоді, як Червона Армія перейде границі капіталістичних держав і червоний прапор буде повітати над цією Європою. Може протягом літа Червона Армія буде покликана дати доказ своєї боевої сили".

СТРАШНИЙ ГОЛОД В ПОЛУДНЕВІЙ УКРАЇНІ.

Край переминає ся в великий цвинтар умираючих з голоду людей. — Люди гинуть не тисячами, а мільонами.

Шойно наші донесення з Новоросійська, куди корабель "Скрявія" повіз ратункову місію Італійського Червоного Хреста, є страшніші як були колибудь передтим. Полуднева Росія (Україна), кажуть донесення, переминає ся в "великий цвинтар умираючих з голоду людей. Муштини, жінчини і діти умирають з голоду не тисячами, а мільонами".

ЗАКІНЧЕНЕ ГЕНУЙСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

НА ПОСЛІДНІЙ СЕСІЇ ОДОБРЕНО ПЛАН КОНФЕРЕНЦІЇ В ГАДЗІ І 8-МІСЯЧНИЙ РОЗ'ЄМ.

Чічерін протестує проти легковаження робітничих питань на генуїській конференції.

ГЕНУЯ, 19. мая. — Нині перед полуднем відбуло ся останнє повне засіданє міжнародної економічної і фінансової конференції в Генуї, яка тривала без перерви від 10. цвітня.

На нинішнім повнім засіданні конференції представники 29 держав прийняли план нової міжнародної конференції в Га-дзі, а в звязку з тим 8-місячний роз'єм.

Повне засіданє конференції розпочало ся відчитанєм звіту економічної комісії. (Звіт фінансової і транспортної комісії були прийняті на попереднім повнім засіданні конференції). Звіт завола економічної комісії французький делегат Кольтрат, представляючи ший ряд проектів і резолюцій.

В дискусії над звітом забрав найперше голос німецький делегат др. Ратенав, вказуючи, що економічна відбудова Європи є неможлива без участі Зауочених Держав.

Великою несподіванкою бува заява голови совітської делегації Чічерін, коли він сказав у своїй промові, що совітська делегація зовсім не є вдоволена зі звіту економічної комісії. Чічерін виказав браки звіту, вказуючи, що становище, яке заняла економічна комісія супроти робітництва, є дуже вузке і недовольюче.

Чічерін поставив домаганє, щоб 8-годинний день праці був основою підставою в цілій праці економічного відбудованя. Він підніс закид, що економічна комісія цілковито злегковажила кооперативне товариство. Чічерін зложив дальше заяву, що совітське правительство не признає жадного міжнародного бюро праці, крім "Лізі Наций", так як не признає самої Ліги, та робить закид економічній комісії, що вона ні словом не згадала про охорону робітників при помочі відповідних законів.

Вкінці підніс Чічерін протест проти недопущення совітських делегатів до комісії, яка займала ся робітничими справами.

Звіт економічній комісії зівстав прийнятий, як також зівстав долучені до протоколу застереження і протест Чічерина та інших делегатів.

Опісля приступлено до звіту політичній комісії. Голова комісії Італійський міністер закордонних справ Шанцер відчитав проект нової конференції в Га-дзі і зміст 8-місячного роз'єму, які були одоголосно прийняті.

Конференція закінчила ся промовами голови конференції Італійського прем'єра Факти і англійського прем'єра Лойда Джорджа, які висказали надію, що конференція в Га-дзі довершить се діло, якого не була в силі довершити конференція в Генуї.

ПОКАЯННИЙ ЛИСТ МОРДАЛЕВИЧА.

Відомий повстанський отаман Мордалевич, який минулого року показав ся і віддав ся добровільно в руки радянської влади, а відтак втік тайно до Польщі, де зівстав арештований, — після освободженя ся з польської тюрми прибув до місії У.С.Р.Р. в Польщі і подав голові місії т. Шумському листа, в якому каєть ся у всіх своїх гріхах.

У своїмому листі отаман Мордалевич зазначає, що після довгих блукань між опортуністами та соціалістами, застамувавши правдиве розумінє класової боротьби, посидівши в польській охоранці — він досить зрозумів підлу зрадницьку роботу різних реформістичних партій відносно радянської влади. Сучасний

АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ОБ'ЄДНУЮТЬ СЯ.

ЛОНДОН, 21. мая. — Великою більшістю голосів юні льюкомотивних машиністів і паличів одобрили великий план злуки всіх родів і секцій транспортних і залізничних робітників в федеративну транспортних робітників.

Наколи план буде одобрений двома іншими залізничними юніями, федерація буде числити мільон членів.

ПОКЛИК ДО НІМЕЦЬКОГО ПРОЛЕТАРІЯТУ.

Центральний Комітет Комуністичної Партії Німеччини у відозві до німецького пролетаріату настоює на скорє скляканє всевітнього пролетарського конгресу. Відозва говорить про крах Генуїської конференції і вказує, що тепер більше як коли индоді обявляють робітничої класи вимагає від німецького пролетаріату активного виступу за перебулдуву світа.

НА КАВКАЗІ І В КРИМІ ПОЯВИЛАСЬ САРАНЧА.

МОСКВА, 18. мая. — На Кавказі, в Баку, на Кубані і в Криму появила ся саранча, яка грозить більшим знищенєм засівів як посуха минулого року. Є се тяжким ударом для полудневої Росії, де надійно ся зібрати добрий урожай. Селяни мобілізують свої сили для поборюваня сеї плагги газеліноу. Навіть ужито до сеї боротьби аеропланів, яких висилаєть ся кидати бомби з отруєю в навіщені саранчею місця.

"ПРОЛЕТАРСЬКА ПРАВДА" ПРО ПЕРШУ УКР. СІЛЬСЬКО-ГОСПОДАРСЬКУ КОМУНУ З КАНАДИ.

Київська "Пролетарська Правда" з 13. цвітня с.р. подає новинку про віід першої укр. сільсько-господарської комуну з Канади на Радянську Україну і додає від себе наступне:

"Необхідно, щоб наші товариші були добре стрінуті на границях Радянської Республіки. Технічні сили нам тепер особливо потрібні, а тим більше такі, які ідеологічно є нашіми однодумцями. Нехай червона земля зустріне їх тепло і голвно, поможє повертаючим комунарам скорше осясти і взяти ся за плодотворну працю на користь робітничо-селянської справи".

Такі прихильні писаня радянських газет зовсім не свідчать про те, що виїхавшу з Канади Першу Укр. Сільсько-Господарську Комуна совітській власті мали би не випустити на Радянську Україну. То лише пілудсько-петлярівський орган "Укр. Голос" вимудує нестворені річи в звязку з вііздом згаданой комуну, не маючи за що вцепити ся "У.Р.В." і взагалі українських робітників в Канаді.

"ГОЛОДУЮЧА УКРАЇНА".

Під таким наголовком видав Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу одноразову газету, присвячену справі помочі голодуючим на Радянській Україні. Газета є величини "Українських Робітничих Вістей" і є ілюстрована. Призначена вона для найбільшого поширеня серед українських робітників і фермерів в Канаді.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

СМЕРТЬ КОМПОЗИТОРА СТЕЦЕНКА.

Пресбюро Українського Радянського Посольства в Польщі сповіщає з глибоким жалем, що 29. цвітня біжучого року в селі Веприк на Київщині помер від плямистого тифу український композитор Кирило Стеценко.

ЗАСІВНА КАМПАНІЯ.

В харківських "Вістях" з 19. цвітня читаємо про засівну кампанію на Україні наступне:

Після даних житомирської повітової засівної комісії, ярину в повіті буде засіяно; найактивнішу участь в засівній кампанії беруть комітети незможних селян.

В Запорозьким повіті ранні культури засіяно всі. У Велико-токмацьким повіті зберегло ся чимало добрих господарств, переважно по німецьких волостях. Сівба йде добре. Є живий інвентар і деякі запаси збіжжя.

На Одещині за останні дні впадо чимало дощів. Є надія на урожай.

До Бахмута прибуло п'ять вагонів пшениці для радянських господарств.

На Миколаївщині по деяких місцевостях загинула від приморозків озима пшениця. Житя всюди добрі.

В Мелітопільським повіті засівна кампанія трохи загальмувала ся через неогорє. Сівбу ранніх культур буде закінчено за два тижні.

Про засівну кампанію на Полтавщині харківські "Вісти" з 21. цвітня доносять:

Стан озимини в Лубенським повіті в цілому задовольючий. Засів се не всюди почав ся і подекуди відчувають ся великий брак хліборобського знаряддя. Лубенський земельний відділ вжив термінових заходів для забезпеченя незможних селян потрібним реманентом.

В Кобеляцьким повіті через дощі і брак робочої худоби та засівних матеріалів можливий значний недосів. Помічаєть ся велика засміченість розділеного по волостях засівного матеріалу. Озимина всюди гарна.

В Миргородським повіті для засіву всієї засівної площі не вистарчає 18.000 пудів засівного матеріалу.

Харківські "Вісти" з 25. цвітня доносять:

Повітам Миколаївщини відпущено 162.000 пудів закордонної кукурузи. Озима пшениця в Нікопільським повіті вся загинула. Стан житя добрий.

Засів на Миколаївщині йде мляво. Основою засівної кампанії є засіяне поля пізними культурами — кукурузою, сої, пшеницею, просом та іншими.

Прибувшу до Херсону першу партію кукурузи відправлено Дністром для розділу по волостях.

В Очаківським повіті дуже мало дощів. Озимина в добрім стані.

В волостях Бердянського повіту холодним вітром знищено 9.000 десятин озимини.

Засівна кампанія на Запорозжє проходить не досить інтензивно. В звязі з можливим недосівом значна площа землі під сівом. Вживаєть ся заходи для забезпеченя губернії потрібною кількістю сінокосянок.

ГОЛОДІВКА В БРИГІДКАХ У ЛЬВОВІ.

1. Май у тюрмі. — Побой арештантів.

Львівська "Земля і Воля" з 7. мая доносить:

Дня 1. мая відбула в арешта на Бригідках у Львові голодівка "юрівців". Причина виходу голодівки така:

В день робітничого свята, 1. мая, політичні в'язні, що сидять на Бригідках, о год. пів до 9 рано відспівали Інтернаціонал і інші пісні. Кождий з них удекорував свої груди червоною стрічкою.

Се не подобало ся адміністраторам в'язниць. За кару не пустили нікого на прохід.

О 10 годині перед полуднем стали вривати ся до келії поліціянті і грубо, лайкою та штовханнями, стали вимагати, щоб всі зняли червоної стрічки.

Кількох в'язнів побито, між ними Г. Іваненка і І. Вантуха. Бив поліціант ч. 102, той самий, який кілька місяців тому назад бив на поліції редактора "Справ и Роботничої" Урського.

Стрічки повиривано у сусіа, а за кару замкнено до карцеру 8 в'язнів.

Згаданий поліціант одного недужого замість завести до лікарня, завів також до карцеру.

Шойно на рішуче домаганє загалу в'язнів випущено всіх з карцеру.

Супроти такого поведеня поліції, всі в'язні, в числі 51, рішили влаштувати голодівку, домагаючи ся людяного поведженя з ними, а в першій мірі усуненя поліціанта ч. 102, який провокував їх і бив.

Голодівка триває до нині (5. V.). В сій справі інтерв'юють адвокати д-р М. Грек, д-р Лев Танкевич і інші.

Коли відбудеть ся розправа проти "юрівців"?

В львівській "Землі і Воля" з 7. мая читаємо:

Львівські газети доносять, що слідчий судія Гут шойно десь за пів місяця віддасть слідчі акти проти 51 обжалованих юрівців до прокураторії в цілі виготовленя акту обжалованя. Трох з обжалованих має бути увільнених задля браку вини. Розправа відбудеть ся правдоподібно шойно в місяці вересня.

В справі Федака і тов. не наступила ніякі зміни.

Родини обжалованих надіють ся, що, після заповненя президента Гавля, розправа відбудеть ся в червні.

Польська поліція забила робітника за комунізм.

ВАРШАВА, 21. цвітня. — В індустріальнім містечку Страховіце політична поліція, так звана "оброна", арештувала 22-літнього робітника Яна Кіоса, підозрівачи його о приналежність до Ком. Партії. Щоб змусити його до признаня, кати били його, мучили і знущали ся над ним, так що він по кількох днях помер.

Вістка про се катованє поширила ся скоро серед робітництва, бо Кіос був відомий в робітничих кругах, будучи членом місцевого комітету металевих робітників, і викликала велике обуренє.

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ, РЕГІСТРУЙТЕ СЯ!

ХТО НЕ ЗАРЕГІСТРУЄ СЯ, НЕ БУДЕ МАТИ ПРАВА ГОЛОСУ.

Кождий робітник і кожда робітниця, що є горожанами, повинні зареєструвати ся, щоб мати право голосу при наближаючих ся манітобських, провінціанальних виборах. Се, що ви реєстрували ся перед послідніми манітобськими виборами не важне, бо ті старі акти знищені.

Ви мусите піти особисто до реєстраційного офісу в своїй ділянці і зареєструвати ся, инакше не будете мати права голосу.

Коли ви числите 21 літ (так муштини як і жінчини) і родили ся в Канаді, або маєте горожанські папери, мешкальсте через послідній рік в провінції Манітоба, і послідних три місяці в Вінніпегу, то маєте право і повинністе зареєструвати ся.

Коли ваш батько вибрав горожанські папери тоді, коли ви ще не мали 20 літ, а тепер ви маєте вже літ 21, то ви є горожанним і маєте право і повинністе зареєструвати ся, виказуючи ся горожанськими паперами вашого батька, розумієть ся, коли ви мешкали послідній рік в Манітобі і послідних три місяці в Вінніпегу. Се відносить ся так до мушнів, як і до жінчини.

Коли ваш муж тут родив ся, або має горожанські папери, то ви маєте право і повинні зареєструвати ся, бо жінчини мають право брати участь в виборах. Розумієть ся і вас обявляють сі вимоги що до року побуту в Манітобі і трох місяців в Вінніпегу.

Регістраційні офіси отворені ще в вівторок, четвер і п'ятницю, 23, 25 і 26 мая, від 9 год. рано до 1 по пол., від 2.30 до 6, від 7.30 до 10 год. вечером.

Робітники і робітниці, не занедбайте реєстрації. Се ваша нагода висловити свій протест проти визиску і кривди.

ВАЖНА УВАГА! ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЖЕНЩИН.

Адміністрація "У.Р.В." просить всіх тих робітничих організацій і поодиноких товаришів, яким вислано для розпоради перше число "Голосу Праці", щоб вони постарали ся прислати ті гроші, які мають вже в своїх руках. Стягуєть ся число "Г.П.", яке приготвьєть ся до друку, до великої міри залежить від того, як за скоро товариші поспішають з висилкою грошей. Дякуючи не отягайте ся, товариші.

Адміністрація "У.Р.В." Отрим подаєть ся до відома всім українським жінчинам-робітницям, що в середу, дня 24. мая, о годині 8.30 вечером, буде виголошена в "Укр. Роб. Домі" в Вінніпегу лекція на тему: "Розвиток соціалізму від науки до діла". Лекцію виголосить тов. Панчук. Тема лекції дуже цікава і поучаюча, тому запрошаєть ся всіх товаришів прийти на сїю лекцію численно і на час. Комітет.

ПІКНІК! — ТДЬМО ВСІ — ПІКНІК!

РОБІТНИЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗГРУТОВАНІ ПРИ У. Р. Д.

устроюють

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 28. МАЯ, В ЛІСТЕР ПАРКУ

ПЕРШИЙ В СІМ СЕЗОНІ

ПІКНІК

В ПРОГРАМУ ПІКНІКУ ВХОДЯТЬ:

1. Музика і спів; 2. Вільні перегони мушнів, жінчин і дітей; 3. Перегони мушнів спутаних по парі; 4. Перегони гане при помочі шнуря; 5. Перегони учениць III і IV. кл. з яблуком в устах; 6. Перегони хлопців з тачками; 7. Шуканє за шастем; 8. Гра в "бейс-бол"; 9. Гра в копаний мяч; 10. Вибір кореспондентки "У.Р.В."; 11. Тамт; 12. Розігравка цінних річий; 13. Киданє 20-фунтовим тгарцем.

БУДУТЬ РОЗДАНИ РІЖНІ ЦІННІ НАГОРОДИ.

Кождий робітник і робітниця, що хочуть відпочити після праці і приємно забавитись на свіжім воздуху, повинні прийти на сей пікнік.

ВСІМ ТАНЦЮЮЧИМ ПОДАЄТЬ СЯ ДО ВІДОМА, ЩО НА ПІКНІКУ БУДЕ ПІДГОТОВАНО ДО ТАНЦІВ ВЕЛИЧИННИ 32 ЧЕРЕЗ 32 ФІТИ, НА ЯКІ МОЖНА БУДЕ ГАРНО І ВИГІДНО ПОТАНЦЮВАТИ.

ТОЖ ТДЬМО ВСІ НА СЕІ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК!

Як їхати? — Беріть стрітку на улиці Мейн і їдте до північної стачі стріткар (North Car Barn), а там будуть пікнікові розпорядчики, які покажуть Вам стрітку, що завезе Вас аж до Лістер Парку. Перші стрітки відідууть о годині 10.30 перед полуднем; відтак відіждуть ще пів години.

В РАЗІ НЕПОГОДИ ПІКНІК ВІДБУДЕТЬ СЯ ЗАРАЗ В СЛІДУЮЧУ НЕДІЛЮ, 4. ЧЕРВНЯ, В ТІМ САМИМ МІСЦІ.